

## COVID-19 i nasilje nad ženama

Gotovo svaka druga žena prijavljuje izravna ili neizravna iskustva nasilja od početka pandemije.



Žene se kod kuće osjećaju nesigurnije  
Nalazi su otkrili da se žene osjećaju manje sigurno kod kuće jer se sukobi među odraslima kod kuće povećavaju, uz pojavu ili prijetnju fizičkim nasiljem, ili zbog toga što su druge žene u kućanstvu povrijeđene.

Žene se osjećaju manje sigurno na javnim mjestima  
Nasilje nad ženama u javnim prostorima i dalje je ključna prepreka mobilnosti žena tijekom COVID-19. Ograničava njihov pristup zapošljavanju, osnovnim uslugama i rekreacijskim aktivnostima. To također negativno utječe na njihovo zdravlje i dobrobit.



Žene nerado traže pomoć izvan obitelji.  
Za nasilje koje se događa u kući, većina žena traži pomoć od obitelji nego od vlasti, ali kada je u pitanju seksualno uznemiravanje na javnim mjestim, više žena traži pomoć od policije

Najčešći oblik nasilja je verbalno zlostavljanje (50%), zatim seksualno uznemiravanje (40%), fizičko zlostavljanje (36%), uskraćivanje osnovnih potreba (35%) i uskraćivanje sredstava komunikacije (30%).



Žene koje prijavljuju izravna ili neizravna iskustva nasilja generalno se osjećaju nesigurno, i kod kuće i u javnosti, i vjerojatnije će reći da im je COVID pogoršao osjećaj stresa i tjeskobe, osobito u slučajevima fizičkog nasilja.

Na pitanje od koga misle da bi žene koje su doživjele nasilje u obitelji tražile pomoć, 49% ispitanika je reklo da bi žene potražile pomoć od svoje obitelji, dok je samo 11% reklo da bi žene tražile pomoć od policije, a 10% je reklo da bi išlo u centre za podršku (skloništa, ženski centri itd.).



### COVID-19 je pojačao nasilje nad ženama

Nasilje nad ženama tijekom COVID-19 povezano je s drugim negativnim ishodima

Socio-ekonomski stresori poput (ne) zaposlenosti i vanjski stresori poput nesigurnosti nabavke hrane i obiteljskih odnosa imaju značajan utjecaj, ne samo na iskustvo nasilja ili osjećaj sigurnosti, već i na opću dobrobit žena.

**58%** Žena koje su doživjele ili poznaju druge žene koje su doživjele nasilje nakon COVID-19, vjerojatnije su osjetile nesigurnost u pogledu obezbjeđivanja hrane.

**2 od 5 žena** reklo je da je COVID-19 pogoršao njihovo cjelokupno mentalno i emocionalno zdravlje.

**1,3 puta veća je vjerojatnost da će ispoljiti povećan mentalni i emocionalni stres** žene koje su ili doživjele ili poznaju žene koje su doživjele nasilje tokom COVID-19 pandemije, od žena koje nisu imale to iskustvo.